
平成１９年度 第３回府中市防災会議 会議録（要旨） 

 

１ 開催日時 平成２０年２月５日（水）午後１時３０分から 

２ 開催場所 府中市役所北庁舎３階第１・２会議室 

３ 出席委員 野口忠直会長 塩田利男委員 友松栄二委員 鈴木喜久夫委員

中島信一委員 田中健司委員 新海功委員 原拓二委員  

竹内健祐委員 矢ケ崎一幸委員 松本三喜夫委員 大野明委員 

久保謙治委員 市村近夫委員 横田実委員 金子広文委員  

梅影忠二委員 有田健二委員 杉田廣己委員 

４ 代理出席 東京都北多摩南部建設事務所副所長 東京電力㈱多摩支店武蔵

野支社副支社長 社団法人府中市医師会監事  

５ 欠席委員 星良幸委員 三浦徳之委員 齋藤清委員  

６ 事 務 局 石阪防災課長 萩原防災課長補佐 遠藤係長 大木主任   

山田作業員 長谷川事務職員 

７ 議  事 （１）審議事項 

        府中市地域防災計画（平成２０年修正・案）について 

ア パブリックコメント（市民の意見）の対応について 

イ 都協議等に基づく修正事項について 

       （２）その他 

８ 公開・非公開の別 

       公開（傍聴者の数 １人） 

 

≪会議内容（要旨）≫ 

萩原補佐 大変お待たせいたしました。定刻となりましたので、ただ今から平

成１９年度第３回府中市防災会議を開催させていただきます。 

まずはじめに、本会議の会長であります野口市長よりごあいさつを申し上げ

ます。会長よろしくお願いいたします。 

野口会長 府中市長でございます。本日は大変ご多用のところ府中市防災会議

にご出席いただきまして誠にありがとうございます。皆様には日頃より本市の

防災行政をはじめといたしまして市政全般にわたり、ご理解とご協力を賜って

おります。この場をお借りいたしまして厚く御礼申し上げます。 

さて、私ことではございますが、先の市長選挙におきまして多くの市民の皆

様からご信任をいただき、市長という重職を三たび務めさせて頂くことになり

ました。三期目の４年間も、「心ふれあう緑豊かな住みよいまち」を実現するた

めに、全力を尽くしてまいる所存でございますので、今後ともご指導ご鞭撻の

ほどよろしくお願い申し上げます。 

本日は昨年１０月２４日に開催をいたしました第２回府中市防災会議におい
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てご了承をいただきました府中市地域防災計画（平成１９年度修正）素案につ

いて、市民の皆様から頂きましたご意見や東京都との協議結果につきましての

対応をご審議いただきます。後ほど、事務局よりこの協議結果などにつきまし

てご説明を申し上げますので、委員の皆様の忌憚のないご意見・ご審議をいた

だきたいと考えております。 

皆様方におかれましてはこれからもなお一層のお力添えを賜りますようお願

いを申し上げまして、ご挨拶といたします。 

萩原補佐 それでは、これより議事に移らせていただきます。会長よろしくお

願いいたします。 

野口会長 それでは、府中市防災会議運営規定第３条に基づき、議事につきま

しては会長であります私が行うこととなっておりますので、皆様のご協力によ

りスムーズに会議を進めたいと思います。よろしくお願い申しあげます。議事

の（１）審議事項「府中市地域防災計画平成２０年修正案」のア パブリックコ

メントの対応について、事務局、説明願います。 

萩原補佐 はい、会長。初めに、本計画のタイトルの一部を平成１９年度修正

から平成２０年修正に変更いたしましたので、ご報告をいたします。この変更

理由は、４月から施行する市の組織改正に伴い、本計画に新しい部署名を記載

いたしましたので、平成１９年度として記載して発行いたしますと、旧部署名

を記載しなければならないことになるからでございます。従いまして、前回の

素案のときの平成１９年度修正（素案）を平成２０年修正と変更するとともに、

本文中の部署名も４月からの組織名での記載とさせていただきました。 

 

（事務局、別紙１に基づき説明） 

 

予防関連の項目につきましては、市民との協働による消火体制や訓練の要望、

また、市民の行動マニュアル作成の要望など、直接市民が関わる内容について

のコメントが寄せられています。 

応急対策につきましては、現行の対策に対する意見・要望が多数を占め、  

市としての具体的な構築を求める内容となっています。 

全般につきましては、市が行っている地震対策についての細かな要望と政策

そのものへの要望なども寄せられています。 

市の考え方につきましては、別紙１に示したとおりでございますが、市民の

皆様の防災に対する真摯で貴重なご意見として、今後の施策への参考とさせて

いただきたいと考えています。以上で、パブリックコメントの市の対応につい

ての説明を終わります。よろしく、ご審議をお願いいたします。 

野口会長 以上で説明が終わりました。何かご意見ご質問はございますか。 

 

（質疑なし） 

 

野口会長 質問等がないようですので、お諮りします。「ア パブリックコメン
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トの対応について」ご異議ございませんでしょうか。 

 

（異議無しの声） 

 

野口会長 ないようですので「ア パブリックコメントの対応について」は承認

されました。つづきまして「イ 都協議等に基づく修正事項について」を議題と

いたします。事務局、説明ねがいます。 
 

（事務局、別紙２に基づき説明） 

 

野口会長 以上で説明が終わりました。何かご意見ご質問はございますか。 

東京電力㈱多摩支店武蔵野支社副支社長 地震発生後のエレベーターの停止に

よって、なぜ避難者が増加するのですか。高齢者はエレベーターが使えなくな

ると不便になるのは理解できますが、それで避難者ということになるのですか。 
萩原補佐 エレベーターが停止すると、高層住宅等の高層階に住んでいる方は

移動が困難となり日常生活に支障が出るため、避難者となる事が想定されます。

高層住宅等によるエレベーターが多い地域では、高層住宅等が少ない地域と比

べて、そのような事態が生じることが考えられます。 
多摩府中保健所長 府中市地域防災計画〈平成２０年度修正（案）〉Ｐ．１２４

に「統制医療機関～」とありますが、正確には｢統制｣ではなく｢透析｣ではあり

ませんか。 

萩原補佐 その部分は誤植です。訂正します。大変申し訳ありませんでした。 

野口会長 他に質問等がないようですので、お諮りします。「イ 都協議等に基

づく修正事項について」ご異議ございませんでしょうか。 

 

（異議無しの声） 

 

野口会長 ないようですので「イ 都協議等に基づく修正事項について」は承認

されました。今会議で「ア」「イ」２件の審議事項につきまして、ご承認を頂き

ましたので、府中市地域防災計画〈平成２０年度修正（案）〉は決定とさせてい

ただきます。 

続きまして、議事の（２）「その他」ですが、事務局の方で何かありますか。 

萩原補佐 はい。会長。地域防災計画関連の進捗状況をご報告いたします。 

現在、資料編は編集作業中でございます。また、これに並行いたしまして、

職員初動マニュアルとその概要版を作成しているところでございます。この 

職員初動マニュアルは、被災直後の初動体制の整備が被害の拡大や二次災害を

抑える上で最も有効な対策であるとの認識に立ち、時系列による災害対応活動

を記載したものでございます。３月下旬の発行を予定しております。 

続きまして、市役所庁舎の消防訓練についてご報告いたします。実施日は、

２月２９日の金曜日に午後２時ごろから開始します。市役所北庁舎５階事務室

から出火の想定で行うもので、市自衛消防隊男女各１組と職員が消火や通報・

避難誘導を実施します。今回の訓練には、ポンプ車・はしご車をはじめといた
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しましてヘリコプターも参加するなど、東京消防庁・府中消防署・府中市消防

団のご協力を頂いて、大変大きな消防訓練となります。 

野口会長 それでは、以上をもちまして、本会議の議事は全て終了いたしまし

た。長時間にわたりご審議いただき、誠にありがとうございました。 
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